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D= s : MADDENINT N CERETRIDESIN]
Al Q
CINIEVANOIE é‘\\g\%,f,l,s IMERKEZIISINAVIARDAYGIKVISICORUUAR;

1) Erime sicakhklarindaki ayni miktar X, Y ve Z kati maddeleri 6zdes isiticilarla isitildiginda;

¢ X katisi 3 dakika

¢ Y katisi 8 dakika

¢ Z katisi 11 dakika

sonra tamamen sivi hale gegiyor. Bu maddelerin erime isilarinin biiyiikten kiiciige dogru siralanigi agagidakilerden hangisidir?

A)X>Y>Z B)Y>Z>X 0z>Y>X D)Z>X>Y 2009 5BS
2) Ozdes | ve Il kaplarinda bulunan ayni sivilar 6zdes isiticilarla isitiliyor ve asagidaki grafik Sicaklik (°C)
elde ediliyor.

Grafige gore, agsagidakilerden hangisi soylenemez?
A) Kaplardaki sivilarin miktarlar farklidir.

B) I. kaptaki siviya daha az is1 verilmistir.

C) Il. kaptaki sivi daha uzun siire isitilmigtir.

D) Kaplardaki sivilara ayni miktarlarda isi verilmistir.

Zaman

(dakika) 2009 SBS

3) Baslangigta sicakliklari 10°C olan ayni miktardaki X, Y ve Z sivilari, esit
surede isitildiginda sivilarin sicakliklari termometrelerdeki gibi gozleniyor.

Y ve Z'nin 6z isilari cizelgede verildigine gore, X'in 6z 1sis1 agagidakilerden
hangisi olabilir? (Kaplar ve isiticilar 6zdestir.)

A) 0,41 B) 0,79 C) 1,26 D) 1,67

Sivi Oz1s1 (J/g°C)
X ?
Y 0,63
z 1,04

| 20105BS |

4) Saf bir maddenin isitilmasina ait sicaklik - zaman grafigi asagida verilmistir: Sicaklik (°C)
Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Madde K noktasinda erimeye baslamistir. N
B) Madde L - M araliginda tamamen kati haldedir. L

C) Madde N noktasinda kaynamaya baslamistir.

D) Madde O noktasinda tamamen sivi haldedir. Znman {dakika) >O071 SBS

5) Bir oOgrenci sekildeki deneyi yaplyor ve termometreyle suyun
sicakhgindaki degisimi gdzlemliyor.

Ogrenci, gozlemine gore asagidakilerden hangisini soyleyebilir?

A) ilk durumda bakir levhanin sicakligi suyun sicakhigindan disiiktir.

B) Son durumda bakir levhanin sicakligr artmistir.

C) Sudan bakir levhaya i1si aktarimi olmustur.

fik durum Son durum
D) Bakir levhadan suya isi aktarimi olmustur. L S01 SBS

Sicakiik (°C Sicakiik (°C
6) Ayni olup olmadiklar bilinmeyen iki saf maddeye ait sicaklik - zaman grafikleri i (1_)madde - 2) o

asagida verilmistir: 1001 . ........ 100
Buna gére, grafiklerdeki maddelerle ilgili asagidakilerden hangisi soylenebilir? 1 80p--
A) 1. ve 2. madde farkli maddelerdir. 60 0
B) O °C'ta iki madde de ayni haldedir. 40 40
C) Baslangic sicakliklarinda maddeler ayni haldedir. e 2
D) I. ve Il. grafik, maddelerin isinma egrilerini gosterir. S

10 (dakika) .10
Grafik - |

7) Yanda bir maddenin fiziksel halini temsil eden tanecik modeli verilmistir.

Bu maddeye yapilan islem sonunda,

¢ Taneciklerinin kinetik enerjisinin azaldigi,

¢ Tanecikler arasindaki cekim kuvvetinin arttigi biliniyor.

Buna gore, maddeye yapilan islem ve bu islem sonunda maddenin fiziksel halini temsil eden tanecik modeli
asagidakilerden hangisidir?

_islem Tanecik modeli ist Tanecit ol
© © o
%0 o0 B) Isit
A) Isitma ) Isitma 00000
0% °c&§%§
Iat R I Tanecik modsli
o 0 o
C)Sogutma | D) Sogutma %0 0
e ®0%0

2012 SBS

( ]
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Ter mom etre Termumelre Termometre

8) Sekildeki 6zdes kaplarda bulunan ayni saf sivilar ayni ortamda isitiimaktadir.

Bu sivilarin kaynama sicakliklar arasindaki iliski agagidakilerin hangisinde dogru verllmlstlr?
A)l=1l=1 B)I>1Il> Il Qn>lu>l D)II>1=1i
Sy
[}

2012 PYBS
9) Ayse, X, Y ve Z saf kati maddelerini isitip, erimeye basladiklari andaki sicakliklarini - i
cizelgeye kaydediyor ve bu verileri grafige gegiriyor. Madde Erimeye Bas' acigl
Ayse'nin ¢izdigi grafik agagidakilerden hangisidir? Zaman (dakika) | Sicaklik (°C)
A)  sicakik (°C) B) sicakik (°C) C) Sicakiik (°C) D) sicakik (°C) X 8 72
A A \ \ Y a 38
174 72 A s z 6 64
64 - 64 Y Z X
38 |X| 38/ i T
0 - 0 - 0 - 0
XY Z Madde 4 6 8 Zaman XY Z Madde 4 6 8 Zaman
(dakika) (dakika) 2012 PYBS
Termometre Termometre
10) Bir 6grenci, 6zdes cam kaplari temas ettirerek sekildeki deney diizenegini kuruyor.
Sonra belirli zaman araliklarinda termometrelerdeki sicaklik degisimlerini gdzlemliyor. \ ]
Ogrenci, bu deneyle asagidaki sonuglardan hangisine ulasir? |
A) 2. kaptan 1. kaba 1s1 aktarimi gergeklesir. ”ﬁ i
. 20°C 50 °C
B) 1. kaptan 2. kaba 1si aktarimi gergeklesir. . i
C) Su miktarlari ayni oldugundan kaplar arasinda isi aktarimi olmaz. 1.kap  2.kap
D) Sularin sicakliklari farkl oldugundan kaplar arasinda isi aktarimi olmaz. 2012 PYBS

11) Kaynama sicakhigindaki saf X ve Y sivilarinin buharlasmasi icin gereken isi miktarinin, P T

maddelerin miktari ile degisimi grafiklerdeki gibidir:

Grafikleri inceleyen bir 6grenci, bu maddelerle ilgili agsagida verilen yargilardan hangisine ulagir?
A) X ve Y ayni madde olabilir.

B) X'in buharlasma isisi Y'ninkinden buyuktir.

C) X ile ayni miktarda Y yogusurken daha az isi verir.

D) X tanecikleri arasindaki ¢ekim kuvveti, Y tanecikleri arasindakinden kuguktur.

0 5 10 ymiktan
(9)

2013 SBS

12) Ayni sividan iki 6rnek alinip 6zdes iki kaba konuluyor. Bu 6rnekler, 6zdes isiticilarla isitilirken Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)
elde edilen sicaklik verileri ile sekildeki grafikler ciziliyor.

451--=-5 45} nnns

Grafiklere gore, sivi ornekleri ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur? i 1. 6rnek i Il Grnek
A) Katleleri farkhdir. 20 20
B) Oz 1silari farklidir. 0 4 e b B
C) Sicaklik artislari farkhdir. (dakika) (dakika)
D) Buharlasma isilari farklidir. [2013- 2014 TEOG-2|
13) Sicakliklar belli olan bloklarla sekildeki gibi iki ayri dizenek olusturuluyor. a0°c | s0°c 20°C
Her bir diizenegin kendi bloklari arasinda is1 akigi olur mu? Olursa, 1s1 akisi hangi yéne dogrudur? 20°C

I. dizenek Il. diizenek
A) Olmaz. olur, —= I. dizenek Il. diizenek
B) oOlur, — Olur, =—
C) Olr, =— Olur, —
D) Olur, =— QOlmaz.

| 2013- 2014 TEOG-2|
14) Sekilde, saf bir maddenin erime isisi (Le) ile donma isisi (Ld) arasindaki iliski verilmistir. @ L=23 J!g 1

Bu maddenin asagidaki hangi 6zellikleri arasinda, verilen duruma benzer bir iligki vardir?

A) Sicaklik - Isi g

B) Kiitle - Hacim

C) Buharlasma isisi - Yogusma isisl

D) Erime sicakligi - Kaynama sicakligi [2013- 2014 TEOG-2|

15) Kisin yollarin buzlanmasi trafik kazalarinin artmasina neden olur. Bu ylzden, buzlanmayi énlemek igin yollarda tuzlama calismalari
yapilir.

Bu ¢alismada, yola dékiilen tuzun islevi agagidakilerden hangisidir?
A) Suyun donma noktasini dislirmek

B) Suyun donma noktasini yikseltmek

C) Suyun buharlasmasini hizlandirmak

D) Yoldan suya isi aktarimini engellemek

| 2013- 2014 TEOG-2|
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16) Tabloda, belli miktari isitilan maddelerin sicaklik artisina iliskin veriler | madde | Kiitle (g) | Ist miktari (J) | Sicaklik artisi (°C)
bulunmaktadir. Nikel 1 0,45 1

Tablodaki veriler, bu maddelerin hangi ayirt edici 6zelligi ile ilgilidir?
A) Erime isis B) Ozsi C) Erime sicakhgi D) Donma sicakhgi

Bakir 1 0,37 1
Kursun 1 0,13 1
| 2013- 2014 TEQG-2|

17)Can, kaynama sicakligindaki saf bir sivi drneginin tamamini buharlastirmak igin verilmesi gereken 1si miktarini hesaplamak istiyor.
Can'in bu hesaplamayi yapabilmesi igin sivi ile ilgili;

I- Kitle II- Hacim I1l- Buharlagsma isisi
niceliklerinden hangilerini bilmesi gerekir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) I, Il velll [2013- 2014 TEQG-2|
18) Saf bir maddenin, sabit isi veren bir kaynak ile strekli isitilirken gegirdigi hal degisimi evreleri, >
sekildeki tanecik modeli ile gosterilmistir. S i
Buna gore, maddenin hal degisim evrelerini gosteren sicaklik- zaman grafigi asagidakilerden agh R
hangisi olabilir?
IS'C”) |s/°a_k":J C) Sicakiik (°C) ) Sicakiik (°C)
Zaman Zaman Zaman Zaman
(dakika) (dakika) (dakika) (dakika)

| 2013- 2014 TEOG-2|

19) icinde farkli sivilarin bulundugu kaplar, i¢ ice konularak sekildeki diizenek olusturuluyor.

Bir siire sonra kaplar arasinda is1 akisi oldugu bilindigine gére, bu akisin sebebi asagidakilerden hangisidir?
A) Sivi seviyelerinin farkli olmasi

B) Sivilarin cinslerinin farkli olmasi

C) Swvilarin miktarlarinin farkli olmasi

30°C

D) Sivilarin sicakliklarinin farkli olmasi 12013- 2014 TEOG-2 MAZERET]
20) Demir ve kursun levhalar, 6zdes isiticilarla esit siire i1sitiliyor. Isitma sonunda, 20°C 50°C 20°C 180 °C

bu maddelerin son sicakligi olgtildigiinde sekildeki gibi farkli oldugu goriliyor. 509 ' g 50g 50g

Bu sonug, maddelerin hangi dzelliginin farkli olmasindan kaynaklanir? Demir | Demir Kurgun — ™ Kursun

A) Hacimlerinin B) Oz isilarinin

C) Yogunluklarinin D) Erime isilarinin [2013- 2014 TEOG-2 MAZERET]

21) Saf bir maddeye uygulanan islem sonucunda, madde degisime ugruyor ve bu degisim sekildeki gibi

tanecik modeli ile gosteriliyor.

Buna gore, maddeye uygulanan islem asagidakilerden hangisidir?

A) Sogutma B) Yarisini bosaltma C) Isitma D) Kabi titrestirme ilk durum Son durum
|2013- 2014 TEOG-2 MAZERET]

22) Agzi acik bir kapta, kaynama sicakhginda bulunan belirli miktardaki saf bir sivi isitilyor.
Bu sivi buharlasirken asagidaki 6zelliklerinden hangisi degismez?

A) Kitlesi B) Hacmi C) Tanecik sayisi D) Buharlasma isisi [2073- 2074 TEOG-2 MAZERET]

23) Hasta olan Ayse'nin atesi ylikselince annesi, atesinin diismesine yardimci olmak icin alnina islak bez koydu. Bu uygulamayi
Ayse'nin atesi dislinceye kadar tekrarladi.

Buna gore, asagidakilerden hangisi annenin yaptigi uygulamanin sonucu ile benzerlik gosterir?

A) Birbirine sirtilen ellerin isinmasi

B) Kolonya dékiilen elin serinlemesi

C) Sicak ortamda yiyeceklerin bozulmasi

D) icinde seker ¢oziinen suyun sogumasi [2073- 2074 TEOG-2 MAZERET]
24) Sekilde, erime sicakliginda bulunan buz pargalari verilmistir.
Bu buz parcalarn 6zdes isiticilarla isitihyor.
) . . . . N
Her bir buz pargasinin erimesi tamamlaninca, isitma islemi sonlandiriliyor. 1 5g 159
Buna gore, buz pargalari ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur? |19 ‘
A) Buz parcalarinin lgl de ayni siirede erir. l. buz II. buz . buz

B) Erime siiresince, buz pargalarinin sicakligi artar.
C) Erime siiresince, Ill. buz pargasina verilen isi miktari daha fazladir.

D) I. buz pargasinin sicakligl, eridigi siirece daha fazla artar. 120713- 2014 TEOG-2 MAZERET]
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25) Soguk ortama konulan saf bir maddenin sicakliginin zamanla degisimini gosteren grafik verilmistir. ~ Sicakik (°C)
Grafige gore, bu madde ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur? «

A) K - L araliginda madde donar. L M
B) K - N araliginda madde 1s1 alir.

C) L- M araliginda madde hal degistirir. "
D) M - N araliginda maddenin sicakligi sabittir. Zaman
|2013- 2014 TEOG-2 MAZERET|
Buharlagma Isisi (J/g) 26) Ayni ortamda, kaynama sicakliklarinda bulunan bazi sivilarin buharlasma isilarina ait grafik asagida
verilmistir.
T Kitleleri esit olan bu sivilar, ayni anda 6zdes isiticilarla stirekli isitildiginda, hangisinin tamami daha 6nce
buharlasir?
-_"-_-_5 -H_- A) Eter B) Aseton C) Alkol D) Su
3 |3 |2 |3
m AR B, e | 2014-2015 TEOG-2 |

27)Sekildeki kaplara ayni miktarda, farkli sicaklikta su konulmustur. 209 50 °C 80°C
Buna gore asagidakilerden hangisi yapilirsa isinin akis yonii tespit edilemez?
A) Il ve llI'teki sular karistirilirsa
B) I ve Il'deki sular karistirilirsa
C) I ve Ill'teki sular karistirilip i1st alisverisi tamamlandiktan sonra ll'deki suya eklenirse
1 ]

D) I ve IlI'deki sular karistirilip 1s1 alisverisi tamamlandiktan sonra Ill'teki suya eklenirse n
| 2014-2015 TEOG-2 |
28) Ayni ortamda bulunan, ilk sicakliklari ve ktleleri ayni olan K, L ve M maddeleri 6zdes isiticilarla strekli ~ Sicakik (°c)
isitildiginda, son sicakliklarinin esit olmasi icin gegen siire grafikte belirtilmistir.
Buna gore agagidakilerden hangisine kesinlikle ulagilabilir?
A) Bu maddelerin 6z i1silari farklidir.
B) Maddeler esit 1s1 enerijisi almistir.
C) U¢ madde de ayni cins maddedir.
D) En fazla buharlasan L maddesidir.

Zaman
3 6 (dakika)

| 2014-2015 TEOG-2 |

29) Sekilde etil alkolln fiziksel halini gbsteren tanecik modeli verilmistir.
E'-ul- aII-«.)Ie uygulanan; . . . aset
Birinci islem sonucu, tanecikler arasi ¢cekim kuvveti artmistir. (b: o% 00 0
ikinci islem sonucu, tanecikler arasi mesafe artmistir.

Buna gore, etil alkoliin gecirdigi hal degisimleri agsagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

Birinci islem | ikinci islem

A) | Donma Donma

B) | Donma Kaynama

C) | Kaynama Erime

D) | Kaynama | Yogusma | 2014-2015 TEQG-2 |
30) Erime sicakliklarinda bulunan buz, demir ve kursunun erime isilari tabloda verilmistir. Madde | Erime 1sisi (J/g)
Tablodaki verilere gére ayni miktarda alinip, 6zdes kaplara konulan bu maddeler, sabit i1si1 veren 6zdes Buz 3344
isiticilarla ayni anda siirekli isitilmaya baslanirsa agagidakilerden hangisi dogru olur? Demi 117 64

emir g

A) ilk 8nce buzun tamami erir.
B) Tamaminin erime siiresi en uzun olan madde buzdur. Kursun 22,57
C) Tamamini eritmek icin en fazla is1 kursuna verilmelidir.

D) Demir erimeye basladiginda, kursunda erime gézlenmez.

| 2014-2015 TEOG-2 |

31) Bir 6grenci mekanik enerjinin, is1 enerjisine doniisiimiinii deneyle géstermek istiyor. Bu 6grenci, asagidakilerden hangisini 6lgerse
amacina ulagamaz?

A) Bir kavanozdaki suyu sallamadan 6nce ve 15 dakika salladiktan sonraki sicakhgini

B) Ellerini birbirine siirtmeden dnce ve hizla strttiikten sonraki sicakhigini

C) Biri surekli duran ve digeri yeni park etmis iki aracin lastiklerinin sicakligini

D) Ampuli yakmadan 6nce ve yaktiktan bir siire sonraki sicakhgini | 2014-2015 TEQG-2 |
Sicaklik (°C)
32) Bir 6grenci 110 °C'taki su buharini kapali kapta sogutup -10°C'ta buz haline getiriyor. Daha sonra bu olayi
:;g asagidaki grafikle gosteriyor.
) Buna gore, grafikte verilen hangi noktalar arasinda kapta sadece su bulunur?
A)lvell B) Il ve llI C) lllve IV D) IVveV
0 Zaman
T RSP, y (dakika) | 2014-2015 TEOG-2 |
[ | 4 1 .
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33) K, Lve M, N maddeleri arasinda isinin akis yoni sekilde gosterilmistir.
Bu maddelerin ilk sicakliklari asagida verilenlerden hangisi olabilir? Mm’” /Mm

K(C) | L(°C) | M (°C) | N(°C) Isinin Isinin
A) 20 30 50 50 akig yonii akig yonii
B) 30 20 40 50
Q) 30 20 50 40
D) 30 30 40 50

|2014- 2015 TEOG-2 MAZERET)|

34) Bir 6grenci demir levhay kap igindeki suya sekildeki gibi birakarak sicaklik degisimini  Demir levha
termometre ile gozlemliyor.
Ogrenci bu deneyin sonucunda asagidakilerden hangisine ulasamaz?
A) ilk durumda demir levhanin sicakligi, suyun sicakhgindan diisiiktiir.
B) Son durumda demir levhanin sicakhigl, ilk duruma gore artmistir.

40°C 30°C

C) Su, demir levhaya i1sI vermistir. Ik durum Son durum
D) Son durumda suyun taneciklerinin ortalama kinetik enerjisi ilk duruma gore artmistir. [2014- 2015 TEOG-2 MAZERET]
Sicaklik Degigimi (°C) 35) ilk sicakliklar ve kiitleleri esit olan K, L, M ve N maddeleri, ayni ortamda 6zdes isiticilarla esit siire isitiliyor.

Bu maddelerin sicaklik degisimi grafikteki gibidir.
Bu maddelerin 6z isilarinin siralamasi asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)M>L>N>K B)K>N>L>M
CON>L>M>K D)K=L=M=N
|2014- 2015 TEOG-2 MAZERET)|
Buharlagsma isisi | Gerekli is1
36) Bazi maddelerin buharlasma isilari tabloda verilmistir. Bu maddelerin buharlasmalariigin gerekli isi i ig) (-l)l
miktarlar @.  ve B jle gdsterilmistir. Aseton 520,41 hd
Ayni ortamdaki bu maddelerin 10'ar gramini kaynama sicakliginda, tamamen buharlastirmak igin gerekli Alkol 854,97 n
1si miktarlarinin siralanigi asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir? Su 2257 *
AG@>E>w B)w>H>@ COH>%>® D) w-@-H 12014- 2015 TEOG-2 MAZERET]

Sicaklik (°C)

37) Sabit 1si veren bir kaynak ile slrekli isitilan saf bir maddeye ait sicaklik -
zaman grafigi verilmistir.

Grafige gore bu madde i¢in asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) ilk hali katidir. B) 40 °C'ta sivi haldedir.

C) Bir kez hal degistirmistir. D) 50 °C'ta erimeye baslamistir.

Zaman (dk)

|2014- 2015 TEOG-2 MAZERET]|

38) icinde su bulunan, topraktan yapilmis testideki gézeneklerden bir miktar su buharlasir. Béylece testideki su uzun siire soguk kalir.
Bu bilgilerden yola ¢ikarak,

I. Kesilen karpuzun bir siire dogrudan giines isig1 alan bir yere konmasi

Il. Kisin yollara tuz atilmasi

lll. Kisin meyve ve sebzelerin donmasini 6nlemek icin meyve ve sebze depolarina su dolu kaplarin konulmasi

islemlerinden hangilerinde buharlagsma, sogutma amaciyla kullanilmigtir?

A) Yalniz | B) I.vell. C) Il ve lll. D) I, 1. ve lll. [2014- 2015 TEOG-2 MAZERET]

39) Bilgi: Ayni ortamdaki baslangi¢c sicakliklari ayni olan saf bir maddenin farkh 80°cé 800(;;
5| B

miktarlarini isitarak son sicakliklarini da esitlemek igin kitlesi biyiik olana daha fazla isi o B s0°cl
50g E

verilmesi gerekir. . E 5o g 100 g E
Zfay'ne“p bu duru[nu gozlemlemek icin 6zdes kap ve termometreler kullanarak sekildeki o o Zeytinyati®| |sar sy
gibi dort farkli dizenek hazirhyor.

Zeynep bu bilgiyi dogrulamak icin agagidaki deneylerden hangisini yapmalidir? I N i W

A) I ve IV. dizenekleri birer adet 6zdes isiticiyla 80°C'a kadar isitip gegen sireleri karsilastirmalidir.

B) Il. diizenegi iki, IV. diizenegi bir adet 6zdes Isitici ile esit siire isitip sivilarin son sicakliklarini karsilastirmalidir.

C) I. diizenegi bir, II. dizenegi iki adet 6zdes isiticl ile esit stre isitip sivilarin son sicakliklarini karsilastirmalidir.

D) Il ve Ill. dizenekleri birer adet 6zdes isiticiyla 100°C'a kadar isitip gegen siireleri karsilagtirmalidir. [2014- 2015 TEQG-2 MAZERET]

40) Bir 6grenci yaptigl deneyde sicakligi 0°C olan buz parcasini sekildeki gibi 50°C'daki suyun icerisine birakiyor.

Birer dakika arayla suyun sicakhigini dlcliyor ve gézlemlerini kaydediyor.

10. dakika sonunda 6grencinin asagidaki durumlardan hangisini gézlemleme ihtimali yoktur?

A) Buzun tamamen erimesi, termometrenin 10°C'u géstermesi m
B) Buzun bir kisminin erimesi, termometrenin 30°C'u gbstermesi Gl
C) Buzun bir kisminin erimesi, termometrenin 40°C'u géstermesi Su_ ,
D) Buzun tamamen erimesi, termometrenin 50°C'u gdstermesi

| 20152016 TEOG-2 |
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41) Saf A, @ B swilarinin buharlasma isilar tablodaki gibidir. Sivi Buharlasma isisi (J/g)
Ayni ortamda bulunan 6zdes kaplardaki bu sivilarin esit miktarlari kaynamaya basladiklari andan A 2257,00
itibaren tamamen buharlasincaya kadar isitiliyor. ° 520,41

Bu islem tamamlanincaya kadar sivilarin alacaklar 1s1 miktarlari ile ilgili grafik asagidakilerden [ ] 854,97
hangisi olabilir?

A) Aldigiisi (J) B) Aldigiis (J) C) Aldig is1 (J) D) Aldigiisi (J)

Sivi Sivi

Aenm | 20152016 TEOG-2 |

Sicaklik degisimi (°C)

A onm

42) Baslangig sicakliklari ve miktarlari ayni olan saf K, L, M sivilar1 6zdes kaplara konularak 6zdes isiticilarla esit

stire isitiliyor. Ayni ortamdaki bu sivilarin sicaklik degisimleri grafikteki gibidir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Sivilarin kaynama noktalari aynidir. B) K, L, M ayni maddelerdir.

C) M'nin 6z 1sisi K'den azdir. D) Oz 1sisi en az olan L'dir. K L M
| 2015-2016 TEOG-2 |

43) Saf K maddesinin 10°C'ta erimeye bagladig bilinmektedir. Madde kati halde ve ilk sicakligi 10°C iken isitilmaya baslandiktan 4 dakika

sonra maddenin sicaklig 15°C'a ulasiyor.

K maddesinin isitilmaya baglandigi andan itibaren gegen 4 dakika igin cizilecek sicaklik - zaman grafigi asagidakilerden

hangisi gibi olabilir?

A) Sicaklik (°C) B) Sicaklik (°C) C) Sicaklik (°C) D) Steaklik (°C)

15 5} _ 154
10‘_/ 10 10 \

Sivilar

Y Zaman Zaman

0 4 (dakika) 0 4 (dakika) 0 2 if;;r;] 0 —4_)5:;:5(2)
| 2015-2016 TEOG-2 |

44) Bir maddenin hal degisimi sekillerde gosterilmistir.
Bu madde ile ilgili asagida verilen; + IS| ——
I. Madde kati halden sivi hale gegerken isi almistir. m 8%@08%
Il. Isi alan maddenin tanecikler arasi baglari zayiflamistir.
lll. Isi veren maddenin tanecikleri arasi gekim kuvveti azalmistir. 050 %
bilgilerinden hangileri dogrudur? % o 800 - 8%(808% +isi
A) Yalniz I. B) I ve ll. C) llve lll. D) LIl ve lll.

| 2015-2016 TEOG-2 |

45) Ayni ortamda asagidaki 6zdes kaplarda bulunan saf sulardan bazilarina, belirtilen miktarlarda yemek tuzu ekleniyor. Eklenen tuzlarin
tamamen ¢6zlinmesi saglaniyor.
Buna gore hangi kaptaki maddenin donma sicakligi digerlerinden daha yiiksektir?

A) (59 yen;ek tuzu B),0g yer;nek tuz e) D) |3 g yemek tuzu
1
409 saf u 40g saf su 20 g saf su 20 g saf su
46) Ayni ortamda bulunan sekildeki 6zdes kaplardan birincisinde 50 g, ikincisinde 100 g saf su bulunmaktadir. Baslangicta icerisinde
10°C'ta su bulunan kaplar, 6zdes isiticilarla sicakliklari 50°C olana kadar isitiliyor.

| 2015-2016 TEOG-2 |

Gergeklestirilen bu deneyle ilgili asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur? 7, v 100 g saf su

A) Her iki kaptaki siviya verilen enerji miktarlan esittir.

B) Kaplardaki suyun sicakliginin 50°C'a ¢cikmasi, esit siirede gerceklesmistir. é é

C) Son durumda her iki kaptaki molekdllerin ortalama hareket enerjileri esittir. I. kap II. kap

D) I. kaba, II. kaptan daha fazla isi verilmistir. [2015- 2016 TEOG-2 MAZERET)
47) Bir deneyde baslangic sicakliklari ayni, kitleleri farkli olan ayni saf maddeler, hal degisimi olmaksizin 6zdes isiticilarla isitiimaktadir.
Deney sirasinda asagidaki grafikler gizilmistir. Sicakiik(°C) Sicakik(°C)

Buna gore;

I. K grafigindeki maddenin kitlesi L'dekinden daha fazladir. 207, g

Il. Maddelerin sicakligini 50°C'a ¢ikarmak icin K grafigindeki maddeye daha fazla isi
verilmelidir.

10

Zaman -Zaman

lll. L grafigindeki madde, 50°C sicakliga K'dekinden daha uzun siirede ulasir. (dakika) O 10 (dakika)
ifadelerinden hangileri dogrudur? K grafigi L grafigi
A) Yalniz I. B) lvell. C) llve lll. D) LIl ve llI.

12015- 2016 TEOG-2 MAZERET]
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48) Bir maddenin fiziksel halinin bazi 6zellikleri asagida verilmistir.

e Tanecikleri arasindaki ¢ekim kuvveti ¢ok fazladir.

e Taneciklerinin hareket enerjisi cok az olup tanecikleri sadece titresim hareketi yaparlar.

Bu maddenin tanecikleri arasindaki ¢gekim kuvvetini azaltmak ve taneciklerinin hareket enerjisini arttirmak icin agsagidakilerd en hangisi
yapilmahdir?

A) Maddenin kitlesi arttiriimali B) Maddenin kitlesi azaltilmali

C) Madde disariya isi vermeli D) Madde disaridan isi almali |2o-|5_ 2016 TEOG-2 MAZERETl

49) Tabloda saf K, L ve M sivilarinin 6z isilari verilmistir.
Baslangig sicakliklari ayni olan bu sivilardan esit kitlelerde alinip 6zdes isiticilarla hal degisimi gbzlenmeksizin 10 dakika isitiliyor.

Buna gore sivilara ait sicaklik — zaman grafigi asagidakilerden hangisi gibi olur? Madde | Oz 1s1 (J/g°C)
) ST B) T m O L D) “F Klvem K 50
------- AK K L 2,00

_ r t — M 4,18

i—> Zaman i—s Zaman i—> Zaman \ > Zaman

10 (dakia) 10 (dakika) 0 (el 10 (@akka)  [5015-2016 TEOG-2 MAZERET)
50) Saf bir katinin 1sinmasina ait sicaklik — zaman cizelgesi asagidaki gibidir. Sicakhk (°C) | -12 | -6 O[O0 [0 ] 3 [ 6
Cizelgeye gore agagidakilerden hangisi bu maddeye ait sicaklik - zaman grafigini gosterir? | Zaman(dk) | 0 | 2 | 4| 6|8 | 10| 12

s °C Sicakiik(°C . o
A) icaklik(°C) B) icaklik(°C) c) Sicakiik(*C) D) Sicakdik(*C)

12 |2015- 2016 TEQG-2 MAZERET|
51) Bir 6grenci ayni ortamda, sekildeki kaplarda bulunan maddeleri sogutarak, donmaya basladigi sicakliklar termometre yardimiyla
Olglyor.

e |. kaptaki suyun 0°C'ta, 100 100 g su
e |I. kaptaki tuzlu su ¢ozeltisinin -2°C'ta dondugunu gozlemliyor. - 5 g%uz

saf su
Bu durumun nedeni asagidakilerden hangisiyle agiklanir?
A) Saf suya tuz eklendiginde olusan ¢ozeltinin donma noktasi degismez. I. kap Il kap
B) Saf suya eklenen tuz, saf suyun donma noktasini yiikseltir.
C) Saf suya eklenen tuz miktari siirekli arttirilirsa olusan ¢ozeltinin donma noktasi da stirekli artar.
D) Saf suya tuz eklendiginde olusan ¢ozeltinin donma noktasi, saf suyunkinden daha dusuk olur. 2015- 2016 TEOG-2 MAZERET)|

52) Bir 6grenci yaptigl deneyin sonunda asagidaki raporu yazmistir:

"Ayni ortamda bulunan, baslangi¢ sicakliklari ayni olan iki farkli saf maddeyi 6zdes isiticilarla esit stre isittim. Maddelerin 6z isilarinin farkh
olmasi nedeniyle maddelerde farkli sicaklk artislari gézledim."

Bu rapor dogru olduguna gore 6grenci, asagidaki diizeneklerden hangisini deneyinde kullanmigtir?

100 g 1009 100 g
A) s0g | B 50 g C) 50 g 50 g D) s0q
Su Su Etilalkol | | Tuzlu su Etilalkol | | Su Efil alkol | | TuZlusu

|2015- 2016 TEOG-2 MAZERET|

53) Saf bir maddeye ait sicaklik - zaman grafigi sekildeki gibidir: y o re)

Grafige gore bu saf madde ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir? 50

A) Maddenin soguma grafigidir. 30

B) Donma sicakhgi -10 °C'tur.

C) Kaynama sicakhgi 30 °C'tur. 0 Zaman

D) Erime sicakhigi 0 °C'tur. 10\ﬁ [ 2016-2017 TEOG-2 |
54) Kutleleri esit olan saf K, L ve M sivilarinin ilk sicakliklari ve 6zdeg isiticilarla esit sire | padde | ilk sicaklik () | son sicaklik (°C)
isitildiktan sonraki son sicakliklari tabloya kaydediliyor. K 12 18

Bu deneyde K, L ve M sivilarinda hal degisimi gozlenmedigine gore 6z isilari ile ilgili

olarak asagidakilerden hangisi dogrudur? L 26 o1
A)K=M>L B)K=L=M M 45 51

C)L=M>K D)K>L>M | 2016-2017 TEQG-2 |
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55) Bir cocuk, elinde beklettigi buz pargasinin kiiguldiglini gérmds; elinin islandigini ve Gstidigund hissetmistir.
Bu durumla ilgili olarak

I. Buz pargasi, kati halden sivi hale gecerken isi almistir.

Il. Cocugun eliyle buz pargasi arasinda isi alisverisi olmustur.

lll. Buz pargasinin sicakhgr azalmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell. Q) lve lll. D) 1,1l ve lll.

| 2016-2017 TEOG-2 |

Ik sicaklik (°C) Son sicaklik (°C)

56) K ve L bloklarinin birbirine temas ettiriimeden 6nce ve temas ettirildikten sonraki sicakliklari
grafiklerdeki gibidir:

Buna gore

I. Isiakisi, K blogundan L bloguna dogrudur.

Il. Kve L bloklarinin sicaklk degisimleri birbirine esittir.

- ! o ? K L Bloklar K L Bloklar
lll. K blogunun sicakligi artarken L blogunun sicakhgi azalmistir. o liadsn e SR
yargilarindan hangileri dogrudur? snce sonra

A) Yalniz Il B) I've llIl. C) llve llI. D) LIl ve lll. | 2016-2017 TEOG-2 |

57) Kaynama sicakhigi 80 °C olan saf bir sivinin sicakhgini, 20 °C'tan 30 °C'a cikarmak igin gerekli i1s1 miktari hesaplanirken agagidakilerden
hangisi kullanilmaz?

A) Sividaki sicaklik degisimi B) Sivinin donma isisi
C) Sivinin 6z 1sisl D) Sivinin kitlesi

| 2016-2017 TEOG-2 |

58) Ozdes kaplarda bulunan sularin sicakligi 20 °C'tan 80 °C'a ¢ikarilmak isteniyor.
Ayni ortamda, bu 6zdes kaplarda bulunan asagidaki sulardan hangisine en fazla isi verilmelidir?

A) B) C) D)
U = .
| 2016-2017 TEOG-2 |

59) Asagidaki tabloda birbirine temas eden K ve L metal bloklarina ait sicaklik-zaman degerleri verilmistir:

Buna gore . Zaman (dakika) |0 |2 |4 |6 |8 [10]12
I. Kve L bloklarinin denge sicakligi 50 °C'tur.
K | Sicaklik (°C) 701 65|60 |55 |50]50]50

Il. Kve L bloklarinin kiitleleri aynidir. -
1. K blogundan L bloguna isi akisi olmustur. L | Sicaklik (°C) 30135(40]45|5050] 50

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? (Is1 alisverisinin sadece K ve L bloklari arasinda oldugu kabul edilecektir.)

A) lve ll. B) ve lll. C) hve lll. D) I, lve lll. [2016- 2017 TEOG-2 MAZERET]
Sicaklik (°C)

60) Sicaklik-zaman grafigi verilen saf K maddesi igin hangisi yanhstir? /

A) K maddesi 30 dakika icinde iki kez hal degistirmistir. L : ~

B) K maddesinin erime sicakligi 15 °C'tur.

C) K maddesinin kaynama sicakhgi 80 °C'tur. P

D) K maddesi Il ve IV. bolgede 1si vermistir. 8 /5 o 15 20 30
7

154-----+ :

Zaman (dakika)

|2016- 2017 TEOG-2 MAZERET|

61) Ozdes kaplarda bulunan ilk sicakliklari ayni, esit miktarlardaki su, etil alkol ve aseton sivilari dzdes isiticilarla ayni anda isitiimaya
baslaniyor. 10 dakika sonra etil alkoliin kaynamaya basladigl, asetonun kaynayarak bittigi, suyun ise kaynamaya baslamadigl
gozlemleniyor.

Buna gore

I. Bu sivilardan kaynama noktasi en yliksek olan sudur.

Il. Bu sivilardan kaynama noktasi en disik olan asetondur.

lll. Etil alkol kaynamaya devam ederken suyun tamami buharlasir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll. C) llve lll. D) 1, llvelll |2D-|6_ 2017 TEOG-2 MAZERETl

62) 50 °C'ta 6zdes kaplarda bulunan esit kiitlelerdeki etil alkol ve su, ayni ortamda sogumaya birakiliyor. Sivilarin 30 °C'a gelmeleri icin
gecen siireler karsilastirildiginda etil alkoliin daha kisa slirede bu sicakliga geldigi gbzlemleniyor.

Buna gore etil alkoliin, suya gore daha ¢abuk sogumasinin nedeni asagidakilerden hangisidir? (Su ve etil alkoliin buharlasmadigi kabul
edilecektir.)

A) Suyun buharlasma isisinin, etil alkoliin buharlasma isisindan biiyik olmasi

B) Etil alkoliin 6z isisinin, suyun 6z isisindan kii¢lik olmasi

C) Etil alkoliin ortama daha ¢ok i1si vermesi

D) Suyun ortama daha az 1sI vermesi |2016- 2017 TEOG-2 MAZERET)|
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63) Ahmet ayni ortamda bulunan 6zdes kaplara, belirtilen sicaklik ve miktarlarda su koyuyor.
Sularin sicakhgini 70 °C'a ¢cikarmak isteyen Ahmet, en fazla isiy1 agsagidakilerden hangisine vermelidir?

A) B) c), 20°C D), 40°C
20°C 40 °C .
m m 12016- 2017 TEOG-2 MAZERET]|

64) Giunluk hayatta karsilasilan bazi olaylar, ilkeler ile eslestirilmistir.
Buna goére asagidaki olaylardan hangisi eslestirildigi ilke ile agiklanamaz?

Soguk havalarda meyve ve sebzelerin donmamasi igin

&) depolara biylk miktarlarda su konmasi atidonarken cevigsine STV Elr
B) Kar yagdiginda buzlanmayi 6nlemek icin yollarda tuzlama  Tuzlu suyun donma noktasi saf suyunkinden daha
islemi yapilmasi. duguktar.
C) Bl;lz.dOIabmm sF)guvtucu sisteminde kuIlan.ll.arT SIVI|f:lrIn = Sivi maddeler buharlasirken cevrelerinden isi alir.
haline gegmesi saglanarak buzdolabinin iginin sogutulmasi
D) Sicak bir yaz glini denizden ¢ikan gocugun tslimesi Kati maddeler erirken ¢evrelerinden isi alir. 2018 LGS
65) Saf M sivisi ile saf N katisina ait bilgiler verilmistir.
icinde M sivisi olan bir kaba bu sivida ¢dziinmeyen N katisi birakiliyor. Isi alisverisi M sivisi N katisi

tamamlandiktan sonra son sicakliklari 20 °C oluyor.

Bu olay sirasinda M ve N maddeleri arasindaki sicaklik degisimini gésteren grafik
asagidakilerden hangisidir?

(Ist aligverisinin sadece M ve N maddeleri arasinda oldugu dislintlecektir.)

Baslangi¢ sicakhigi 40 °C| |Baslangic sicakhigi 0 °C

Donma noktasi 25 °C Erime noktasi 40 °C

A) B) C) D)
Sicakiik (°C) Sicaklik (°C) Sicaklik (°C) Sicakiik (°C)
40 40
30 30
25 \M\ 25 \M\
201 20}
/ AN

0 Zaman Zaman 0"—h53n 0-—Zar;an lﬂ'
66) Sicakhklari 10 °C olan demir K pargasi ile kitlesi K'den fazla olan demir L pargasi 100 °C'taki saf suyun
icerisine sekildeki gibi birakilip son sicakliklari esit olana kadar bekletiliyor.

Daha sonra bu demir pargalari sekildeki gibi ayni miktarda ve 10 °C sicakliginda saf su bulunan 6zdes
kaplara ayri ayri birakiliyor.

Buna gore kaplardaki sularin son sicakliklari kag °C olabilir?

100 °C

Vo

Demir K ve L pargalari

. Kap | Il. Kap _—
A) | 10 12
B) 12 14 1. Kap II. Kap
| 14 12
D) 12 12 2018 LGS

Sicaklik (°C)

67) Saf kati bir maddeye ait sicaklik - zaman grafigi sekildeki gibidir. 90
Verilen grafige gore asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A) Maddenin erime sicakligr 10 °C'tur.

B) 6. dakikada maddenin tamami erimistir.

C) 8. dakikada madde sivi haldedir. 0% i 1’011 1‘2 éaam;)

D) 10. dakikada madde kaynamaya baslar.
2018 PYBS
68) Bir 6grenfi ozdes kaplarda bulunan esit katleli iki farkli saf kati maddeyle iki diizenek | zaman (dakika)| 0 | 2 | 4 | & | 8
olusturuyor. Ogrenci 6zdes isiticilarla isittigl bu diizeneklere ait sicaklik-zaman degerlerini

tabloya kaydediyor.

Bu tabloya goére asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) Her iki diizenekte de hal degisimi gerceklesmistir.
B) 1. diizenekteki maddenin erime sicakligi 0 °C'tur.
C) 2. dizenekteki maddenin erime sicakligi -39 °C'tur.

D) Bu maddelerin donma noktalari aynidir. 2018 PYBS

1. diizenek | -5 0 0 0 5

Sicaklik (°C)

2. diizenek | —-45 | -39 | -39 0 20
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69) Bir 6grenci bir maddenin kiitlesine bagh sicaklik degisimini incelemek
amaciyla deney diizeneklerini kuruyor. Daha sonra baslangig sicakliklari ayni
olan bu maddeleri 6zdes isiticilarla esit slire 1sitarak son sicakliklarini élgiiyor.
Ogrenci bu deney diizeneklerinden hangilerini kullanirsa amacina ulagir?
(Swvilarda buharlasma olmadigl kabul edilecektir. Isi alisverisinin sadece
isiticilar ve sivilar arasinda oldugu disiinilecektir.)

A)lvelll. B) I ve IV. ) Il ve I,

MADDENINICIIEETKITESIMI}

D) llve IV

200 g
Etil alkol

2018 PYBS

70) Bir 6grenci, ilk sicakliklari ayni olan saf bir siviyi 6zdes kaplarda, 6zdes
isiticilarla esit stire isitarak yaptigi iki ayri deneyin sonucunda sekildeki
sicaklik-zaman grafiklerini elde ediyor.

Buna gore grafiklerde taranmis olarak gosterilen alanda gegen siirenin
Il. grafikte daha uzun olmasini, bu saf sivinin asagidaki 6zelliklerinden
hangisi etkilemistir?

Sicaklik (°C)
105

45—
25

Zaman

10 20

50

(dakika)

Sicaklik (°C)

55
45

25

2%
4
&
<

5]
5

oe%
554

%
s
35

%S
RN
52
%!
2
KK
5

85
X X

3
33
5
R

a3a3es

&
feletelele!

e
Ko

20

aman

b2
40 50 (dakika)

(Ist aligverisinin sadece sivilar ve isiticilar arasinda oldugu distnilecektir.)
A) Oz 1sisi B) Kiitlesi

C) Donma noktasi

| Grafik

D) Kaynama noktasi

Il Grafik

2019 LGS

71) Bir 6grenci, saf bir maddenin sicaklik degisiminin kitleye bagh oldugunu goézlemlemek igin iki ayri diizenek olusturup bu dizenekleri

belirli bir siire 1sitiyor.

Asagidakilerden hangisi 6grencinin hazirlayacagi deney diizeneklerinde sabit tuttugu (kontrollii) degiskenlerden biri olamaz?

A) Kullanilan maddelerin miktari

B) Duzeneklerde yer alan isiticilarin sayisi
C) Kullanilan maddelerin cinsi

D) Duzenekleri isitma siiresi

2015 LGS

72) Bir deneyde 6zdes Ug kaba konulan sularin miktarlari ve baslangig sicakliklari sekildeki gibi verilmistir.

Kaplardaki sular sabit 1si veren 6zdes isiticilarla ayni anda isitilmaya baslaniy

or.

Isi aligveriginin sadece su ve isitici arasinda ve 6z isinin sabit oldugu diisiiniilen bu
deneyde Il. kaptaki su 45 °C oldugu anda I. ve lll. kaplardaki sularin sicakligi kag °C olur?

I. Kap Il. Kap
A) 35 55
B) 30 50
C) 40 55
D) 45 50

50 g su

iy

I. kap

II. kap

PLETL LTI

Ill. kap

2019 PYBS

73) Baslangig sicakliklari ayni olan esit kitleli saf K ve L sivilari 6zdes kaplara konularak bir dondurucuya yerlestiriliyor.

Bu sivilarin sicakliklari termometre ile belirli araliklarla élcllerek tabloya yazilmistir.
Bu tablodaki verilere gore, Baslangig z 4. 6. 8.
e e o dakika | dakika | dakika | dakika
I. K'nin 6z isisi L'nin 6z isisindan kiguktar.
II. K sivisi 4. dakikada donmaya baslamistir. K[ 20°C 10°C [ 0°C 0°C 0°C
II. L sivisinin donma sicakhgi -10 °C'tur. 20°C 5°C |-10°C [-15°C |-18°C
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz Il B) Ivell. C) lvelll. D) 1, llvelll. 2019 PYBS
Sicaklik (°C)
74) Duzenli olarak isitilan saf bir katt maddeye ait sicaklik-zaman grafigi verilmistir. o
Verilen grafik ile ilgili asagidaki yorumlardan hangisi yanligtir?
A) 0 ve 4. dakikalar arasinda maddenin tamami kati haldedir. 200
B) Maddenin erime sicakligi -10 °C'tur. ,
0 4 6 1‘4 1:6 Zaman (dK)

C) 4 ve 6. dakikalar arasinda maddenin tamami sivi haldedir.
D) 80 °C'ta madde gaz haldedir.

2019 PYBS

75) Saf bir maddenin sicaklik degisimi ile madde miktari arasindaki iliskinin arastirildigi bir deneyde; 6zdes cam kaplara farkli miktarlarda,
baslangig sicakliklari esit olan saf su ve saf etil alkol konuluyor. Su bulunan cam kap 5 dakika, etil alkol bulunan cam kap ise 10 dakika 6zdes
isiticilarla isitiliyor. Isi alisverisi sadece sivilar ve isiticilar arasinda gergeklesiyor.
Deneyin bu sekliyle arastirmanin amacina uygun olmadigi bilindigine gére deneyde sicaklik degisimi ve madde miktari arasindaki
iliskinin dogru belirlenebilmesi igin asagidaki islemlerden hangisi yapilmahdir?

A) Etil alkol bulunan kap 5 dakika stireyle isitilip diger degiskenler ayni biraki

Imali.

B) Su ve etil alkollin baslangic sicakliklari farkli hale getirilip diger degiskenler ayni birakiimal.
C) Cam kaplara sadece farkl miktarlarda etil alkol konulup kaplarin isitilma siireleri esitlenmeli.

D) Deney kaplarina sadece su konulup diger degiskenler ayni birakilmal.

2021 LGS
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76) K sicakhginda, fiziksel olarak sadece sivi veya sadece gaz halde oldugu bilinen saf bir maddenin ~ $'cakik {°C)
sicaklik-zaman grafigi verilmistir. K
Buna gére M ve N dakikalari arasinda gergeklesen hal degisiminin kesin olarak belirlenebilmesi igin
asagida verilenlerden hangisinin bilinmesi yeterlidir? Ll
A) Maddenin ilk sicakliginin

B) Maddenin verdigi i1si miktarinin

C) Maddenin hal degistirmesi icin gecen siirenin
D) Maddenin K sicakhigindaki halinin

Zaman (dakika)

2021 LGS

77) Bir deneyde baslangig sicakliklari ayni olan sularin bulundugu 6zdes iki kap, 6zdes isiticilarla esit siire isitiliyor. |. kaptaki suyun miktari
II. kaptaki suyun miktarindan fazla oldugundan isitma islemi sonunda sularin son sicakliklarinin farkli oldugu goézleniyor. Isi alisverisinin
sadece isiticilar ve sular arasinda gergeklestigi kabul edilmektedir.

Bu deneyde kaplardaki sularin son sicakliklarinin birbirine esit olmasi istendigine gore, tekrar edilecek deneyde agagidaki
degisikliklerden hangisi tek basina yapiimahdir?

A) 1. kaptaki su daha uzun sire isitiimalidir. B) I. kaba bir miktar su eklenmelidir.

C) II. kaptan bir miktar su alinmalidir. D) Il. kaptaki su daha uzun slre isitilmalidir. IW‘

78) Kati haldeki saf bir maddenin sicaklik - zaman grafigi verilmistir. peee

Bu grafikle ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) ilk 5 dakikada maddede hal degisimi gerceklesmistir.
B) 12. dakikada maddenin tamami gaz haldedir.

C) 5 ve 10. dakikalar arasinda madde isi almistir.

D) 15. dakikadan itibaren maddenin sicakhgi artmistir.

100

-50

2021 PYBS

79) Bir deneyde sekildeki 6zdes cam kaplarda bulunan sivilar, 6zdes birer isiticiyla isitiliyor. 1. Kap 2. Kap
1. kaptaki sivinin sicakhigi 30 °C'tan 45 °C'a,

2. kaptaki sivinin sicakligr 25 °C'tan 40 °C'a yikseliyor.

Isi alisverisinin sadece isiticilar ve sivilar arasinda gergeklestigi ve 1. kaptaki sivinin 6z i1sisinin daha disik
oldugu bilinmektedir.

Bu deneye gore,

I. Sivilarin kitleleri esitse 2. kaptaki sivi daha uzun sire isitilmistir.

Il. 1. kaptaki sivinin kitlesi daha az ise kaplarin isitilma siireleri esittir.

lIl. Sivilarin kitleleri esitse kaplarin isitilma siireleri esittir.

¢tkarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll D) llve lll 2022 LGS

80) Tarnimla ugrasan insanlar, kisin hava sicakligl azaldiginda mandalinalarin donmasini engellemek amaciyla agagtaki mandalinalara su
puskurtir.

Buna gore, mandalinalarin donmasini engellemek icin agactaki mandalinalara su piiskiirtiilmesinin nedeni asagidakilerden hangisidir?
A) Mandalinanin icindeki donacak su miktarinin artirilmasi

B) Suyun mandalinanin donma sicakliginindiisirmesi

C) Suyun buharlasarak mandalinayi 1sitmasi

D) Su donarken agiga ¢ikan 1sinin mandalinaya aktariimasi 2022 LGS
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